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Correction du sujet d’UE9 2020-2021 
 
 

 
 

 
1/ A 2/ A 3/ C 4/ E 5/ E 
6/ C 7/ B 8/ A 9/ ABCD 10/ ABCD 
11/ ABC 12/ BCD 13/ E 14/ ABC 15/ A 

 
QCM 1 : A 
Propositions vraies et liées par une causalité 
 
Ovaire intra-péritonéal non péritonisé = envahissement rapide de la cavité péritonéale si cancer 
 
QCM 2 : A 
Propositions vraies et liées par une causalité 
 
Eazy peasy 
 
QCM 3 : C 

Le fait est vrai et la raison est fausse 

C’est comme l’histoire de la paresthésie au niveau du périnée en l’occurrence là le prof a un peu innové ! Si vous 
avez une fracture de L1, vous avez aussi une rupture de la moelle et donc une perte de la motricité et de la sensibilité 
des nerfs qui se situe en dessous de L1 (L1 y compris). Ça concerne du coup les nerfs L1-L2-L3-L4-L5-S1-S2-S3-S4-
S5 (vous avez compris). Et comme vous le savez bien le nerf qui permet l’érection, la miction et la défécation est le 
nerf pudendal issu des rameaux antérieurs de S2-S3-S4 à du coup c’est bien vrai pour la première partie J  

Et pour la deuxième partie c’est faux par ce que le nerf pudendal est issu des rameaux antérieurs de S2-S3-S4 et 
dans l’item le prof a mis « en regard de la première vertèbre lombaire » et pour rendre la cause vraie il aurait dû 
mettre en regard des vertèbres sacrées 2-3-4 ;)  

QCM 4 : E 
Le fait et la raison sont fausses 
 
QCM 5 : E 
Le fait et la raison sont fausses 
 
L’ovaire droit se draine directement dans les nœuds lombo-abdomino-aortiques, autour de la VCI, puisque les nœuds 
lymphatiques suivent la veine ovarique droite qui se jette dans la VCI, pas dans la veine rénale.  
 
QCM 6 : C  
Le fait est vrai mais la raison est fausse 
 
Le rameau ovarique suit le ligament utéro-ovarien, pas le ligament rond. 
 
QCM 7 : B 
Les propositions sont vraies mais non reliées par une causalité 
 
La vessie pleine soulève l’utérus qui est couché sur elle, mais ce n’est pas pour ça qu’on effectue le cathétérisme sus-
pubien seulement sur vessie pleine, c’est pour éviter de perforer les anses intestinales. 
 
QCM 8 :  A 
A) Vrai : endocrine par les hormones, exocrine par les gamètes 
B) Faux : la medulla sécrète les œstrogènes  
C) Faux : la corticale sécrète la progestérone 
D) Faux : la grosse mandarine elle va dans la tête de celui qui a mis vrai :p 
E) Faux 
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QCM 9 : ABCD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai  
D) Vrai : un peu batard car on aurait pu penser à un piège énoncé quand il parle du NFCP, mais non on parle bien 
des insertions du LA ce qui est totalement juste J dsl pour ceux pour qui ça a posé problème snif 
E) Faux 
 
QCM 10 : ABCD  
A) Vrai : Logique 
B) Vrai : Elles sont soit en partie moyenne soient en partie basse du triangle antérieur du périnée cutanée J 
C) Vrai : Au niveau de l’orifice du méat de l’urètre 
D) Vrai : Je vous avais dit de bien apprendre les positions anatomiques des éléments du périnée cutanée J 
E) Faux 
 
QCM 11 : ABC  
A) Vrai : définition du ligament large 
B) Vrai : définition du ligament large 
C) Vrai : c’est bien vrai 
D) Faux : le mesovarium est l’aileron postérieur du ligament large et non l’aileron antérieur J 
E) Faux 
 
QCM 12 :  BCD 
A) Faux : la face supérieure de la vessie arrive au même niveau que la symphyse pubienne, l’urètre est sous-vésical 
donc passe sous la symphyse pubienne, pas au-dessus 
B) Vrai : le vagin fait un angle de 60° ouvert en arrière, il est donc oblique vers le bas et l’avant ou vers le haut et 
l’arrière 
C) Vrai : utérus antéversé et antéfléchi 
D) Vrai : c’est le principe de l’examen, il permet d’observer les parois du vagin et le col de l’utérus 
E) Faux 
 
QCM 13 : E 
A) Faux : il est rosé à l’état normal  
B) Faux : le lugol colore le col sain en acajou 
C) Faux : l’acide acétique ne colore pas le col sain, mais colore en blanc les tumeurs  
D) Faux : voir item C 
E) Faux 
 
QCM 14 : ABC  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai : gros débat, mais je pense vraiment que c’est vrai j’attends qu’un perfect confirme ma version J  
Je pense que 2P aurait fait un piège absurde pour que ce soit faux ! 
D) Faux : non au contraire on peut palper la partie la plus déclive de la cavité péritonéale J 
E) Faux 
 
QCM 15 : A 
A) Vrai 
B) Faux : angle de 60° ouvert en arrière +++ 
C) Faux : c’est le détroit inférieur qui est la limite inférieure du petit bassin, le muscle iliaque est hors du PB, en regard 
de l’aile iliaque 
D) Faux : elle en fait bien partie, c’est elle qui vascularise la plupart des organes du petit bassin 
E) Faux 
 
 


